

意大利新政府对欧展现两面性

新华社记者 张伟



近日,意大利新政府两大举动引发关注:在移民问题上与欧盟“唱反调”,拒绝接纳一艘载有600多名移民的救援船入港;明确表态无意退出欧元区,承诺降低债务水平。

本月初,由五星运动和联盟党联合组成的意大利新政府宣誓就职,这是西欧首个民粹主义政党占主导地位的政府。欧洲舆论担心,意大利政府如果坚持推行其在财政政策和移民问题上的主张,将会与欧盟发生冲突,

进而波及欧元稳定和欧盟改革进程。

但不少分析人士认为,意大利民粹主义政党正逐渐调整此前一些立场,新政府的对欧政策将在国内政治和现实需要之间寻找平衡,展现出两面性。

新政府的政治逻辑

意大利新政府此次在移民问题上挑战欧盟,并不让人意外。此前,五星运动和联盟党达成一份长达58页的组阁协议,提出很多具体政策,其中不少与欧盟的立场相悖,包括移民问题。

在移民问题上,两党主张打击非法移民、加速拘留和驱逐50万非法移民,同时要求其他欧盟成员国分担责任。在经济方面,两党提出增加财政和福利支出,同时削减税收;而欧盟主张意大利实施财政紧缩政策,赤字不得突破国内生产总值3%的上限。在外交方面,两党主张取消对俄罗斯制裁,把俄视为“愈加重要的经贸伙伴”,这也与欧盟对俄强硬立场不符。

这一组阁协议反映出意大利政府当前所遵循的政治逻辑,即摆脱来自欧盟方面的束缚,争取更大政策空间,巩固选民基础。

之前,意大利执政者并没有把欧盟和欧元视为“束缚”,而认为是促进意大利国内改革的“外部压力”。上世纪90年代,普罗迪担任总理时,曾以加入欧元区为目标,推动政府

财政、养老金、劳动力市场等各方面的改革。但2009年欧债危机以来,经济低迷和移民涌入让意大利政治风向变化,尤其是疑欧的民粹主义政党抬头。德国《明镜》周刊文章认为,此次民粹势力在意大利的崛起主要源于居高不下的失业率和北富南贫的经济差异,意大利平均失业率为11%,而15至24岁年轻人的失业率超过30%。

民粹主义政党把经济和移民问题归罪于欧盟和欧元:一是认为欧元限制了意大利政府的政策选择,被迫实施欧盟主张的紧缩政策,导致其难以走出危机和发展经济;二是指责欧盟移民政策让地处南欧的意大利独自承担外来移民压力。

新政府的现实需要

基于其政治逻辑,意大利新政府可能将推行一些与欧盟对抗的政策,这让欧盟深感忧虑。

作为欧元区第三大经济体,意大利公共债务为其国内生产总值的130%,远超欧盟规定的60%上限。面对严峻的财政现实,新政府如果增加政府支出、提高政府负债率,可能面临破产,这将对欧元区金融稳定构成威胁。此外,与此前欧债危机中的希腊不同,意大利因为自身经济体量较大,普遍被视为“大而难救”。

除了对欧元区的潜在威胁,意大利民粹

主义政党还有可能联合法国国民阵线等其他欧盟国家的极右势力与欧盟对抗,在欧洲范围内助长疑欧情绪。

当前,法国总统马克龙和德国总理默克尔正在制定欧盟改革路线图,定于在本月底欧盟峰会时对外公布,以进一步推动欧洲一体化进程。在这个关键时期,意大利新政府上台,为欧盟改革增加了更多不确定性。

但有分析人士认为,意大利新政府上台后,也不得不面对现实,调整政策立场。当前债台高筑的意大利比以往更加依赖国际市场,如果意大利新政府违反此前一些承诺,会直接导致国际融资成本上升,引发金融市场动荡。

意大利新政府虽然希望获得选民支持,但也不希望看到一场金融危机。意大利经济和财政部长乔瓦尼·特里亚近日表示,新一届内阁无意离开欧元区,政府的财政计划将聚焦降低债务水平。

2015年,希腊激进左翼联盟上台执政时,曾坚决反对欧盟要求实施的财政紧缩政策,但最终不得不做出妥协,接受欧盟提出的条件,以获得救助贷款。

可以预见,意大利新政府与欧盟在移民和经济问题上的争吵和博弈难以避免,但不会全面闹翻。而对于欧盟来说,如何尽快推动实质性改革,应对成员国国内抬头的疑欧主义,更是关乎未来前途的大事。

日本出生大熊猫“香香”迎来一周岁生日

新华社东京6月12日电(记者 姜梅梅 王可佳)堪称日本东京上野动物园最耀眼的动物“明星”大熊猫“香香”12日迎来一周岁生日,上野动物园为它举办各种庆祝活动,吸引大批“香香”粉丝前来参观。

11日上午,上野动物园对媒体公开“香香”的生活状态。工作人员制作了一个吊床,安装在它的房舍,作为送给“香香”的生日礼物。“香香”在吊床上不停地爬上爬下,非常活泼,看起来对这份礼物很是满意。

上野动物园园长福田丰说,去年6月12日,人们盼望已久的大熊猫幼崽“香香”降生了,今年迎来它一岁生日,令人欣喜也让人安心,今后上野动物园将继续为“香香”健康成长全力以赴。

园方还透露,本月5日的体检结果显示“香香”成长非常顺利,体重已增至28.2公斤,它每天喝完母乳后还会吃些苹果。自5日开始,上野动物园将参观方式从领取排队号码改为按顺序排队,参观人数从原来每天9000人增加到1.5万人。

据悉,上野动物园将从12日起出售记录“香香”成长的官方写真集,到17日为止每天发放1.5万张香香一岁生日纪念卡片。动物园餐饮部门还推出了“香香”生日限定菜单。

“香香”于2017年6月12日诞生,是中国旅日雄性大熊猫“比力”与雌性大熊猫“仙女”自然交配产下的。去年12月,“香香”在上野动物园首次正式与公众见面,受到日本民众热捧。



法国巴黎人质劫持事件结束人质脱险

新华社巴黎6月12日电(记者 韩冰 应强)法国内政部长科隆12日晚在社交媒体推特上宣布,一名劫持人质的男子当日在巴黎第10区被捕,被劫持的2名人质均脱险。

科隆对参与解救人质的法国警务人员和消防人员表示赞扬,但未透露具体案情。据法国媒体报道,12日下午,一名男子在巴黎第10区一栋建筑内劫持2名人质。事发后警方封锁了附近街道,采取行动解救人员,并与劫持者进行谈判。

法国《世界报》报道说,劫持人质者的精神状况可能有问题。

据法国电视台BFMTV报道,劫持人质者20多岁,出生于摩洛哥,在法国无犯罪记录,劫持人质时使用了刀具等武器。该男子曾宣称在现场安装了炸药,但警方事后并未在现场发现爆炸物。

韩国举行地方选举及国会议员再补选

新华社首尔6月13日电(记者 田明 王婧婧)韩国13日举行四年一次的地方选举,选民们将投票选出全国道、市、郡、区等各级政府的负责人,以及教育监和地方议员等。此外,全国还有12个选区同时举行国会议员再选和补选投票。

根据韩国中央选举管理委员会发布的信息,本次选举将产生17名道知事和市长、226名较小行政区负责人、824名道级和市级议员、2927名较低级别地方议员,以及17名教育监和5名教育议员。

据中央选举管理委员会统计,韩国共有约4291万名选民可参与本次投票,预计将有约60%的选民行使投票权。全国共设14134个投票站,投票时间为当地时间早6时至晚6时。

投票结束后,全国254个验票站将同步进入计票环节,并陆续公布计票结果。

韩国舆论认为,本次选举结果在一定程度上将反映出民众对文在寅政府政绩的认可程度。目前多项民调显示,执政党共同民主党的支持率保持领先。有分析认为,在韩朝、朝美实现领导人会晤,以及半岛和平氛围得以延续的背景下,共同民主党在本次选举中胜出已是大概率事件。如果执政党获胜,文在寅政府将在政策制定、制度改革等多个方面获得更大助力。

小龙虾搭上中欧班列 外贸“直通车”助力互联互通

2018俄罗斯世界杯今日拉开帷幕。目前,10万只湖北荆州产小龙虾正搭乘中欧班列前往莫斯科。世界杯开赛,球迷将在俄罗斯“吃着小龙虾看着球”。

据悉,此次出国的10万只小龙虾将全程冷链。搭载小龙虾出海的集装箱配备全程电力控温系统,整个系统可以让厢内温

度控制在零下25摄氏度到25摄氏度之间。

据媒体报道称,除小龙虾自武汉搭上中欧班列“远征”俄罗斯为国争“鲜”外,随着世界杯开幕日期临近,中欧(厦门-莫斯科)直达班列也日渐攀上货运高峰。

随着“一带一路”建设深入推进,我国

与欧洲沿线国家的经贸往来发展迅速,物流需求旺盛,贸易通道和贸易方式不断丰富、完善,为中欧班列带来了良好的发展机遇。

自2011年3月正式开行以来,中欧班列已成为国际物流陆路运输的骨干通道,取得了累累硕果。(新华社)

菲律宾国家电视台“中国剧场”开播

新华社马尼拉6月13日电(记者 董成文 王羽)菲律宾国家电视台和中国国家广播电视总局、中央广播电视总台13日在非首都马尼拉举行“中国剧场”开播仪式,4部被译制为菲律宾语的中国影视作品近期将在菲国家电视台播出。

菲律宾新闻部长马丁·安达纳尔在开播仪式上说,国家间思想、知识和技术的交流十分重要,而“中国剧场”的开播是增强菲中两国人民交流的重要一步。中国电视剧《鸡毛飞上天》、电影《北京爱情

故事》、动画片《大侠山猫和吉咪》和纪录片《马可·波罗——从历史走入现代》即将通过该栏目与菲律宾观众见面。

中国驻菲律宾大使赵鉴华表示,中菲关系转圜以来,两国在政治安全、经济贸易、人文交流三个方面不断加深合作。“中国剧场”的开播将成为中菲两国人文交流的新动力。菲律宾观众可以通过这些电视剧和电影,了解反映中国改革开放40年来经济增长、人民生活富裕的故事。

国家广播电视总局国际合作司司长马黎说,人文交流是架起民心沟通的桥梁,中菲广播电视领域的交流合作意义深远。近年来,中菲影视交流合作持续发展,电视剧的互播取得了一定成绩,已先后有10余部菲律宾电视剧在华播出。

据介绍,“中国剧场”是中央广播电视总台创设的中国影视剧海外播出品牌,通过与对象国国家电视台和主流媒体合作,在固定时间、固定栏目专门播出本土语言译配的中国优秀影视作品。